塞上绿洲:

秉持右玉精神 打造健康食品





山西塞上绿洲生物科技有限公司是以沙棘食品为主导,集研发、生 产、推广、营销和康养体验于一体的全沙棘产业链研发企业,是右玉发展生态产业、带动农民致富的重点 企业之一。成立于 2011 年 8 月,注 册资金 666 万元,占地面积 70 亩,建筑面积 1.5 万平方米,拥有沙棘 冷冻脱果生产线、果籽分离生产线、 列管式瞬时杀菌灌装生产线、2条6t/h纯净水生产线、气泡清洗沙棘果系统、UHT瞬时灭菌灌装生产 线、玻璃瓶易拉罐沙棘果汁饮料灌 装线、超临界二氧化碳萃取生产线、 多功能溶剂提取生产线、沙棘酵素 酿造与罐装生产线等 13 条生产线, 并配备了3000立方米冷库,总资产

公司实行"公司+基地+农户 的产业化经营模式,建成优质沙棘原料生产基地 5.8 万亩,年综合加 工沙棘果原料 5000 多吨,78%来源 于右玉县本地。2022年本公司支付 农民工人工工资资金支出近 100 万 元, 收购生产所用沙棘原料共计近 4500吨(其中包括沙棘枝条 1300 吨、沙棘冻果 3200 吨)。

公司产品有优质沙棘冻果、沙棘 原浆、沙棘果油、沙棘籽油、沙棘果 罐头、沙棘果汁饮料和沙棘酵素、沙 棘黄酮、沙棘果粉、沙棘果酒等高附 加值营养保健品等多个系列产品 3800吨,年销售收入 4600万元

公司致力于推进脱贫攻坚工

作,在产业链条上找准贫困群众增收致富点。一是对 5.8 万亩的沙棘 种植基地进行托管,划片分块,与53 名建档立卡贫困户签订管护合 同,每人每月获得管护收入 2000元。二是注入产业扶贫资金 500万 元,与全县170户建档立卡贫困户 结对,按照注入资金10%的比例返 结对,按照注入资金10%的比例返还贫困户,户均增收3000元。三是吸纳64人进厂务工,其中建档立卡贫困人口34人,每人每年增加工资性收入3.86万元。四是开展"订单式"生产,委托专业技术人员 无偿指导和培训,带动农民种植沙 棘 362 多户,其中建档立卡贫困户 146户,并全部以10元/公斤的合 同价收购,每户每年可增收3万元

公司近几年获得多项政府部门 的荣誉与认可:2023年通过复核通过了山西省专精特新中小企业、 2020年复核通过了山西省扶贫龙头企业、2021年获得了山西省农业产 业化省级重点龙头企业、2018年获 得优秀民营企业等

公司一直秉持"右玉精神"艰 苦奋斗,励精图治,坚信通过不断 努力和追求,以完善的质量管理、规范的营销策略、全面的售后服 务、及时便捷的物流服务,为消费 者提供更加优质、天然、健康的好 产品,最终打造成为消费者信任的 驰名品牌。

(李俊 文/图)

链接:

沙棘是一种胡颓子科的落叶性 灌木果实。它的高度通常在1至2.5 米之间,棘刺较多且粗壮,可以顶生 或侧生。沙棘的嫩枝呈褐绿色,而老 枝则是灰黑色且显得粗糙。它的芽 大,颜色可能是金黄色或锈色。沙棘 的花先于叶子开放,且雌雄异株。它 的花期主要在4至5月,而果实成 熟期则在9至10月。

沙棘在中国华北、西北、西南等 地广泛分布,它常生长于海拔800至 3600 米的温带地区,尤其是向阳的 山嵴、谷地、干涸河床地或山坡,这 些地方通常是多砾石或沙质土壤或 黄土。沙棘的特性包括耐旱和抗风 沙, 因此它可以在盐碱化土地上生 存,这使得沙棘在水土保持方面有着 重要的作用。特别是在中国西北部, 大量种植沙棘以用于沙漠绿化

除了生态价值,沙棘在中国还 有悠久的药用历史。传说成吉思汗 在远征时,发现被遗弃在沙棘林中 的伤病马匹在一段时间后竟然康复了,因此他视沙棘为"长生天"赐给 的灵丹妙药,并命名为"开胃健脾长寿果"和"圣果"。沙棘的药用价值主 要体现在健脾、去痰、活血等方面, 它可以根据个人身体状况进行调 理,以达到理想的治疗效果

此外,沙棘还是一种营养丰富 果。它含有大量维生素 C,每 的水果。 100 克沙棘果肉中维生素 C 的含量 约为 450 至 500 毫克,这几乎是柠檬 的两倍。沙棘还富含维生素 E、β-胡萝卜素、多种必需氨基酸以及铁、 钾、钙、镁和锌等多种矿物质。此外, 沙棘还含有丰富的膳食纤维,有助于 促进肠道健康和稳定血糖水平

荣誉证书:











生产流程:



